
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 43 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА ВРЪЗКА 

НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 8 ДЕКЕМВРИ 2021 г. 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Светлана Бошнакова – член на Прокурорската 

колегия на Висшия съдебен съвет 

 

ОТСЪСТВАТ: Иван Гешев, Пламен Найденов 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на 

Висшия съдебен съвет 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по 

протокола. Гласуването е в съответствие с предложението 

на вносителя. 

 

Откриване на заседанието – 13.30 ч. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Добър ден, колеги. Започваме днешната 

колегия. Първа точка от дневния ред е избор на административен ръководител 

– окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пловдив. Единствен кандидат   

г-жа Ваня Тонева Христева, която понастоящем е заместник на 

административния ръководител – заместник апелативен прокурор на 

Апелативна прокуратура – Пловдив, и.ф. административен ръководител – 

окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пловдив. 

Давам думата на колегата Дамянов. 

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ: Няма ли да приемем дневния ред? 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Извинявате. Колеги, имаме две 

допълнителни точки, ще приемем дневния ред, редовни шест и две 

допълнителни точки. Ако имате възражения, становища за допълнителните 

точки. Едното както виждате е правила. Няма. Който е съгласен, моля да 
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гласува така предложения дневен ред – шест точки и две допълнителни, общо 

осем. 8 „за“. 

 

/След проведеното гласуване с вдигане на ръка/ 

По внесените допълнения и на основание последвалите 

разисквания по дневния ред 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

І. ВКЛЮЧВА в дневния ред следните допълнителни точки: 

 

7. Проект на Вътрешни правила за дисциплинарната дейност на 

Прокурорската колегия на ВСС. 

Внася: Комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с 

ИВСС" 

 

8. Проект на решение по предложение от главния прокурор за 

кадрови промени в администрацията на ПРБ – в звено „Администрация, 

подпомагаща европейските делегирани прокурори“ при ВКП и в НСлС. 

Внася: Комисия „Съдебна администрация“  

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Започваме с първа точка. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, прокурор Ваня Христева 

започва професионалната си кариера на длъжността „следовател“ в Окръжна  

следствена служба – Стара Загора, която заема от 2 юни 1999 г. до 1 август 

2003 г. След този период и до 1 юни 2006 г. е следовател в Окръжна 

следствена служба – Пловдив. През 2006 г. е назначена на длъжността 

„прокурор“ в Районна прокуратура – Пловдив. Тази длъжност заема от 

1.06.2006 г. до 4.09.2017 г. С решение на ВСС по Протокол от 21 ноември 2018 

г. преместена в Окръжна прокуратура – Пловдив от 21 декември 2018 г. до 19 

октомври 2020 г. През този период е командирована на няколко пъти да 

изпълнява служебните си задължения в Специализирана прокуратура. От 19 

октомври 2020 г. до 28.06.2021 г. е назначена на длъжността „заместник на 
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административния ръководител – заместник-апелативен прокурор“ на АП-

Пловдив. С решение на ВСС от 9 юни 2021 г. е определена за и.ф. 

административен ръководител – окръжен прокурор на ОП-Пловдив, която 

заема от 28 юни до встъпване в длъжност на нов административен 

ръководител. Колегата Христева е придобила статут на несменяемост по 

силата на закона. Притежава ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, съгласно 

решение на ВСС от 19.10.2016 г. Атестирана е извънредно с решение на 

Прокурорската колегия по Протокол 38 от 10 ноември 2021 г. с оценка „много 

добра“. Колегата Христева няма наложени дисциплинарни наказания. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря, колега Дамянов. 

Да поканим колегата Христева. 

/В залата влиза Ваня Христева/ 

Заповядайте, колега. Колега, заповядайте да ни представите 

Вашата концепция. Вие знаете, че ние сме запознати. Моля Ви за стегнатост. 

Заповядайте! 

ВАНЯ ХРИСТЕВА: Ще се опитам да бъда кратка. Уважаеми дами и 

господа членове на Прокурорската колегия на ВСС, представила съм на 

вашето внимание концепция за стратегическо управление на Окръжна 

прокуратура, гр. Пловдив.  

Първо искам да започна съвсем кратко да посоча каква и личната 

ми мотивация, за да се кандидатирам за тази отговорна длъжност.  

На първо място това е придобитият в различни сфери и в различни 

звена на Прокуратурата професионален опит. Както предполагам, че сте  се 

запознали моят стаж е преминал изцяло в структурата на Прокуратурата и 

Следствието, започвайки като следовател през 1999 г. в Следствения отдел в 

Стара Загора, впоследствие преминах в Следствения отдел в гр. Пловдив, 

преминавайки през различните нива като прокурор в Районна прокуратура, 

впоследствие прокурор в Специализирана прокуратура, Окръжна прокуратура, 

последно заемах длъжността „заместник на административния ръководител“ на 

Апелативна прокуратура, гр. Пловдив, като в момента изпълнявам функциите 

„административен ръководител“ на Окръжна прокуратура – Пловдив. Защо 

изтъквам всичко това, този опит, който съм придобила през различните нива, 

считам, че би ми помогнал и бих могла да се справя с тази нелека задача, имам 

желанието и амбицията да се развивам в структурата на Прокуратурата и бих 
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желала да се опитам да надградя трайно високите резултати, които Окръжна 

прокуратура – Пловдив има, тя е една от водещите прокуратури в страната и 

считам, че бих могла да бъда полезна за още по-високо развитие на същата. 

Както е видно от статистиката приложена към концепцията 

Окръжна прокуратура – Пловдив е една натоварена прокуратура. В същата е 

изградена една отлична организация при спазване на всички правила и при 

всички изисквания, изградени както в организацията на администрацията, така 

също и от страна на колегите при спазване на правилата за случайния подбор. 

Видно от статистиките и впоследствие при преценка натовареността на 

прокуратурите Окръжна прокуратура – Пловдив е изключително натоварен 

съдебен орган в страната. В нея работят едни изключително подготвени 

юристи, магистрати, отлична е организацията на работата, което между 

впрочем е констатирано и при проверките на Инспектората на ВСС, който 

последно е извършен 2016 г. с констатация, но към момента доколкото ми е 

известно съвсем скоро излезе доклада в рамките на тези дни от новата 

извършена такава проверка и констатациите отново са много добри с 

минимални, бих казала даже не забележки, с минимални неща, които предстоят 

да бъдат отстранени, а някои в хода на работата са отстранени. 

Какво искам да посоча. Прокуратурата в Пловдив има както казах 

много добри достижения като едно от тях, което считам за много добро е 

например действието по бързите производства. Традиционно голяма част от 

досъдебните производства приключват като бързи такива и то в рамките на 7-

дневния срок, която тенденция намирам за много добра и считам, че следва да 

се надгражда и за в бъдеще да се продължи работата в тази насока. 

Отделно от това има много добри взаимоотношения между 

колегите, колективен, работни и не само и със структурните звена на различни 

институции, включително и с органите на МВР, Териториалната дирекция на 

ДАНС, КОНПИ, митници. В този смисъл считам, че това е една добра 

тенденция, която също трябва да продължи. Работи се усилено и в посока за 

преодоляване на донякъде негативните тенденции, наличието на досъдебни 

производства, които са със срок на разследване над три години, което е един 

проблем, за който продължително време се работи и считам, че, и затова съм 

го посочила като такива приоритети в моята работа, а в случай, че ми гласувате 

доверие, че трябва да се продължи в тази насока, за да се избегнат тези 
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тенденции, както и за дела, разследвания, водени срещу лица с две и повече 

досъдебни производства, което е също донякъде негативна тенденция, но не е 

такава, която да не бъде овладяна. Полагат се усилия много в тази насока и в 

тази връзка се изготвят периодично справки, докладват се на колегите 

досъдебните производства, запознават се с резултатите, полагат се максимум 

усилия и в тази насока също считам, че трябва да се работи. 

Както посочих вече колективът е много добър, с един добър 

микроклимат. В тази насока считам, че трябва да продължат действията. 

Окръжна прокуратура – Пловдив последователно през 2019 г. и 2020 г. е 

награждавана както за цялостна дейност на прокуратурата, така и 

индивидуално за определени колеги и административния ръководител, и 

заместниците. Това както сами разбирате е едно голямо предизвикателство за 

мен, тъй като това е прокуратура, която има много добра основа, високо 

постигнати резултати и за мен наистина е предизвикателство това да се опитам 

не само да достигна, а да надминем и да доразвиваме на тази основа още по-

добри резултати в структурата. 

Това е от мен. Ако желаете мога да отговоря на въпроси. Опитах 

се да съм кратка, не толкова обстоятелствена, подробно е изложено всичко в 

концепцията. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Въпроси, колеги? 

Г-жа Мутафова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Благодаря. Г-жо Христева, аз като човек, 

който познава работата на Окръжна прокуратура – Пловдив мога да потвърдя с 

абсолютна убеденост, че всичко това, което казвате е вярно, и за 

натовареността на колегите от Окръжната прокуратура и следователите, които 

работят към нея, така и за отличната организация, която тази прокуратура има 

за своя работа, така че ако бъдете избрана от нас това ще е голям бонус, който 

ще получите, но нека сега да се върнем на въпросите. 

Имам два въпроса, може да станат и три, не знам. Първият ми 

въпрос е да ми кажете как според Вашите наблюдения до настоящия момент 

като изпълняващ функцията окръжен прокурор върви работата съвместната с 

Районна прокуратура – Пловдив, която също като Окръжна прокуратура – 

Пловдив е една изключително натоварена прокуратура за нейното ниво и 

особено след трансформациите на трите районни прокуратури, които бяха към 
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окръжния район – Асеновград, Карлово и Първомай в Териториални отделения 

на тази прокуратура, виждате ли някаква разлика в работата, 

взаимодействието между така окрупнената практически с географския обем на 

Окръжна прокуратура – Пловдив и Районна прокуратура – Пловдив, има ли 

някакви проблеми, затруднения в съвместната Ви работа или напротив, това 

преструктуриране Ви помага за по-голяма оптимизация и по-добра 

организираност на съвместната Ви работа. В тази връзка може би един 

подвъпрос - когато ние правихме окрупняването на прокуратурите и въобще 

промяната на структурите на районните прокуратури ние изместихме до голяма 

степен и финансово-стопанската дейност на тези прокуратури в окръжните 

такива и ако не се лъжа, даже мисля, че и тук някъде го видях във Вашата 

концепция, специално на Окръжна прокуратура – Пловдив имате и 

специализирано звено, свързано с обществените поръчки, тъй като 

прокуратурите, които тя управлява са големи и се налага да имат такъв експерт 

и ние Ви отпуснахме и такава бройка за експерт обществени поръчки, то това 

окрупняване и качване на финансово-стопанската дейност към Окръжната 

прокуратура как го виждате, това доведе ли до някакво облекчаване на 

работата или Ви затруднява към настоящия момент, тъй като обхвата 

действително е много голям вече. 

И другото нещо – ноторно известно е поне за апелативен район 

Пловдив, а мисля, че и за част от колегите тук, че броя на следователите в 

Окръжна прокуратура – Пловдив е един от най-големите в страната, моите 

наблюдения докато работих в този район е, че до известна степен се постигаше 

добра оптимизация на натовареността на следователите с дела, които бяха 

значими, а не просто дела, за които се търсеше бройка да им се предават за 

работа, което частично го наблюдавам като член на Съвета в други 

прокуратури, че го има като негативна тенденция, та към настоящия момент 

какво е Вашето наблюдение за работата на следователите, дали те са 

достатъчно натоварени и оптимално натоварени с дела с необходимата тежест, 

а не просто да правим статистическа бройка за тяхната натовареност и 

виждате ли  там някакъв ресурс за промяна, евентуално надграждане на 

досегашната работа, тяхната със структурна някаква промяна или по друг 

начин, както за подобряване в крайна сметка на изхода и качеството на делата, 

които излизат от Окръжната прокуратура към съда, така и за взаимна по-
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оптимална работа между следователите и прокурорите в Окръжната 

прокуратура. Май станаха наистина три и спирам. Благодаря. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Надявам се, че ги запомнихте? 

ВАНЯ ХРИСТЕВА: Благодаря Ви за въпросите, г-жо Мутафова. 

Да, след окрупняването на прокуратурите, което приключи към 

януари месец тази година считам, че съществени проблеми при сливането на 

т.нар. прокуратури, в случая Асеновград и Карлово, а на първия транш и 

Първомай вече е факт и се преодоляха първоначалните проблеми, така да 

кажем, възникнали от организационен характер, доколкото съм запозната 

изпълнявайки функциите и осъществяването на мониторинга от страна на 

Апелативна, респективно от Окръжна прокуратура – Пловдив, нещата вече са 

влезли в рамките, така да се каже, на добре изградени коловози, отстранени са, 

частично имаше проблеми с организирането на някои въпроси в ТО-Асеновград 

понастоящем, което мисля, че негативната тенденция, която бяха констатирали 

колегите вече е отстранена. Не мисля, че това вече създава както прилагането 

на принципа на случайния подбор, сканирането, изпращането на материалите в 

съответните компетентни прокуратури, добра организация е създадена както 

казах и не мисля, че към настоящия момент вече е налице какъвто и да било 

проблем. 

По отношение на финансово-стопанската дейност Вие правилно 

отбелязахте, че в продължение на една година са отпуснати по наше искане от 

предходния административен ръководител, имам предвид на Окръжна 

прокуратура, отпускането на допълнителни бройки като например длъжността 

„експерт обществени поръчки“ лично аз виждам в момента една голяма полза 

от заемането на такава длъжност от подготвен кадър и от лица, което 

действително облекчава много работата, както и на останалите специалисти, 

както за стопанисването на сградите. Това го казвам по простата причина, че 

финансово-стопанската дейност е вече много голяма, преминавайки на тази 

голяма по численост и по обхват прокуратура като окръжна, която Окръжна 

прокуратура – Пловдив е втората по численост и не само, и като обхват и 

дейност прокуратура в страната, а същото се отнася и за Районната 

прокуратура, т.е. в пъти се увеличава дейността като започнете от доставки на 

канцеларски материали, стопанисването на сградите, имотите, предприемане 

на действия по поддръжка на моторни превозни средства и т.н. Считам, че вече 
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към края на тази година вече нещата са изяснени, въпреки че за известен 

период имаше някакви затруднения организационни, вече нещата придобиват 

съвсем друг смисъл, единствено това, че както казах обема на работата 

изисква малко повече време, обявяването на обществени поръчки, тъй като 

най-често преминават над прага, който е предвиден. Всъщност това е нещото, 

което отнема малко повече време и по-сложната процедура, но смятам, че се 

справяме успешно.  

По отношение на следователите. По отношение на следователите 

по статистически данни от това, което наблюдавам от миналата година, 

сравнен към настоящия период броят на водените разследвания по 

следствените дела е близък като бройка. Колегите, отчитайки натовареността 

сега при последните разисквания от комисията при ВСС Следственият отдел в 

Пловдив попада сред високо натоварените, т.е. колегите със сигурност са сред 

натоварените следствени отдели, наблюдават значителни и сложни по вид 

престъпления и следствени дела. Да, винаги има какво да се желае, това няма 

как да го крием, естествено, че съм взискателна, провеждаме разговори и 

периодично със завеждащия следствения отдел, търсим варианти и начини, 

така че да бъде подобрено и качеството на работата, срочността, а и все пак да 

се приключват по-срочно делата, възложени на следователите, тъй като обема 

все пак не е прекалено голям, така че да не позволява това. В тази насока 

полагаме усилия и се надяваме, че ако ми гласувате доверие бихме могли да 

постигнем и по-добри резултати, винаги има какво да се желае, независимо от 

добрите резултати. Нещо друго ако изпуснах? 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, други въпроси? 

Колегата Иванов, след това колегата Чапкънова. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Няма проблем, колегата Иванов винаги ми 

е отстъпвал, така че трябва да има някакъв баланс. Благодаря за 

кавалерството, но нека той вдигна първи ръка. 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Колега, имам един въпрос. Концепцията е 

достатъчно ясно написана, хареса ми демонстрацията на познаване на района 

на колегите и на опита, едно нещо обаче така ме вълнува и ще Ви помоля да 

отговорите – защо, стигнали сте до Апелативна прокуратура и то заместник-

апелативен прокурор, защо кандидатствате за Окръжна прокуратура за 

административен ръководител. 
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ВАНЯ ХРИСТЕВА: В интерес на истината очаквах този въпрос, 

логично е да бъде зададен, тъй като все пак съм на по-високо ниво била. Ами, 

вижте сега, честно казано това за мен е едно предизвикателство, може би и 

характера ми е такъв, и винаги съм се стремяла да поемам, да приемам 

предизвикателствата, отговорността на един административен ръководител е в 

пъти повече, отколкото на заместник, било то и на ниво апелативно. Както  

казах и в началото смятам, че има какво да дам, работя със сърце и душа в 

тази прокуратура и в района са минали голяма част от пътя ми. Както казах – 

мисля, че мога да бъда полезна и това предизвикателство се наемам да го 

приема, след като съм кандидатствала за това място. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колегата Чапкънова. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря. Всъщност аз имах няколко 

въпроса, единият от които колегата Иванов зададе, за което му благодаря. 

Всъщност моят първи въпрос е продължение на въпроса, който зададе г-жа 

Мутафова във връзка с реорганизацията или по-скоро сливането на отделните 

районни прокуратури и обединяването им в една прокуратура „майка“. Вие 

заявихте пред нас, че този процес вече е канализиран, проблеми няма, но моят 

въпрос към Вас е дали възнамерявате да въведете някаква такава по-

продължителна форма на мониторинг в крайна сметка вече в качеството Ви на 

титуляр административен ръководител, все пак за да може по-изкъсо да 

следите процесите, които се развиват в прокуратурата и като продължение на 

този въпрос е подвъпроса ми как възнамерявате да контактувате с Районната 

прокуратура, някакви конкретни мерки в тази насока ще предприемете ли.  

И вторият ми въпрос е – Вие пред нас заявихте, че Окръжната 

прокуратура е една изключително подредена прокуратура, добре организирана, 

с изключително добър микроклимат, г-жа Мутафова много ми хареса това, 

което каза, че ако бъдете избрана това ще бъде един бонус за Вас с оглед 

органа, за който кандидатствате, но моят въпрос към Вас е в крайна сметка с 

кой от приоритетите, с реализирането на кой от приоритетите ще се заемете 

първо в случай, че Ви гласуваме доверие. 

ВАНЯ ХРИСТЕВА: Благодаря Ви за въпросите. Както посочих и по-

рано при окрупняването на прокуратурите, говорим за Районна прокуратура – 

Пловдив и Териториалните отделения към същата, действително се 

осъществява мониторинг, който в рамките на всеки шест месеца при всички 
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положения се изготвят не само справки, но ние държим често контакт и с 

районния прокурор на Пловдив при възникнали проблеми, доколкото ние 

можем да бъдем от страна на Окръжна прокуратура и в частност аз в случая, 

полезни, било със съвети, било с контакти, а и сме запознавани с възникналите 

проблеми, както посочих имаше такива частично в Териториалното отделение в 

Асеновград, които на този етап през периода, през който преминаха са 

отстранени. Сега предстои отново в рамките на втори шестмесечен срок отново 

контакти и отново доклади, които подпомагат, но ние през цялото време, както 

ви казах, поддържаме добри колегиални отношения и изчакваме единствено 

докладите на колегите, за да се запознаем с текущи проблеми, каквито и да 

било други, още повече, че както казах пък финансово-стопанската дейност с 

всичко това преминава през Окръжна прокуратура – Пловдив и отделно 

възникналите проблеми също ги решаваме в движение, като например такива 

имаше и има, и предстоят за решаване въпроси със сграда в Карлово, в която 

има теч и подобни текущи проблеми, които във времето възникват един след 

друг и се стараем да ги решаваме своевременно и в частност аз да взема 

веднага отношение, доколкото имам възможност за това. 

По отношение на другият Ви въпрос, свързан беше, извинявайте, с 

поставянето на високата база, което казахте и с наследство. Ами със сигурност 

аз не го приемам като бонус евентуално ако гласувате, ако ми гласувате 

доверие получаването на този пост, напротив даже огромно предизвикателство 

бих казала, защото изискванията са много по-големи при наследство много 

добро към бъдещия административен ръководител, даже си е притеснително и 

трябва да се полагат максимум усилия, аз съм взискателен човек както към 

околните, но най-вече и към себе си, така че каквото зависи от мен ще направя, 

така че да се подобряват нещата. 

По отношение на приоритетите както Ви казах мен притесненията 

ми са доста насочени към, както казах, дела, разследването по които 

продължава над три години. Това за мен е един съществен проблем, в който 

също трябва да се продължи да се работи, както и делата, които са водени 

срещу лица с две и повече досъдебни производства, които са сред 

приоритетите и между другото и на главния прокурор и на Прокуратурата 

изобщо в страната, така че в тази насока със сигурност има какво да се желае и 

трябва да се работи, въпреки че не е спирано. 
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СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други въпроси, колеги? 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря Ви, колежке. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Да Ви попитам и аз тогава, след толкова 

се „вдигна летвата“, най-добрата прокуратура едва ли не. Как смятате, мислили 

ли сте по въпроса за сформиране на екипа и как смятате да го изберете, 

смятате ли да правите промени и т.н. 

ВАНЯ ХРИСТЕВА: Вижте сега, със сигурност наистина е „висока 

летвата“. Не знам дали сме най-добри в страната, но Пловдив традиционно е, 

има претенции да оспорваме първите места, може би малко нескромно, но все 

пак това е и доказано цифрово и статистически. Шегата настрана, със 

сигурност в случай, че ми гласувате доверие ще следва да изградя екип, по-

точно да попълня екипа, защото в момента заместник административния 

ръководител – заместник-окръжния прокурор г-н Махмудиев встъпи в 

Апелативна прокуратура след конкурс, т.е. едно от местата за заместници, 

които са три е свободно и естествено, че ще следва в случай, че тази 

отговорност е моя да сформирам екип, попълвайки същия. Колегите, които до 

момента са заместници са високо компетентни и мога да разчитам на тях, но 

все пак има какво да се желае откъм това да се попълни екипа, защото един 

заместник административен наистина липсва много в прокуратурата, която 

както казахме е изключително натоварена, така че това би било на дневен ред. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря, колега. 

Други въпроси, колеги? Няма. Ще Ви помоля да изчакате отвън. 

/От залата излиза Ваня Христева/ 

Колеги, изказвания, становища? 

Давам думата на г-жа Мутафова, след това г-жа Чапкънова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Колеги, няма да бъда много многословна, аз 

задавайки си въпроса дадох частично имах и оценъчен характер в тях. 

Познавам колегата Ваня Христева от много години, сигурно повече от десет. 

Дълги години тя работеше в Районна прокуратура – Пловдив преди да спечели 

конкурс и да се премести в Специализираната прокуратура. Познавам и 

нейните професионални качества, вида дела, с които се е занимавала, начина 

й на работа, темперамента й най-вече, който за мен е от първостепенна 

важност за това да бъде един прокурор добър административен ръководител, 

взаимоотношенията й с начина, по който си комуникира с колегите и с 
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полицията и с другите външни органи също са от изключителна важност, за да 

бъде един административен ръководител успешен и такъв да не вкарва 

прокуратурата, която ръководи в излишни раздори, напрежения и кавги 

междуинституционални. Ваня Христева е от хората, които са изключително 

умерени, търпеливи, възпитани и човек, който безконфликтно се опитва да 

решава всички проблеми. Смятам, че тези нейни качества ще бъдат от 

първостепенно положително значение за това да ръководи добре Окръжна 

прокуратура – Пловдив, защото тя е голяма прокуратура, със своите големи, 

разнолики, различни ежедневни многобройни проблеми, които биха могли да 

възникнат, както от личностен характер на нейните членове. Тя е, пак казвам, с 

многобройна цифра служители, магистрати, откъм следователи и прокурори, 

така че на нея ако бъде избрана днес ще й се падне отговорността да решава 

множество конфликтни точки, които могат да възникнат ежедневно, пък и както  

в самата прокуратура, която би ръководила, така и между прокуратурите, които 

се намират в сградата, в която тя работи. Пожелавам й успех ако бъде избрана. 

Аз лично ще гласувам за нея и смятам, че тя ще се справи, още повече и 

подбирайки си добър екип от заместници, на колеги, на които може да разчита. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Благодаря. 

Г-жа Чапкънова. 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря Ви. Колеги, аз също ще 

подкрепя колежката. Започвам с уговорката, че аз лично не познавам 

колежката. Във връзка с нейните професионални качества бих могла да кажа, 

че извода за наличието на такива си направих от нейната атестация и от 

начина, по който тя е оценена, от която е видно и как е работила. Също така 

бих се  доверила изцяло на колежката Мутафова, която за мен има 

изключително добра и прецизна оценка в тази насока във връзка с 

професионалните качества на колежката. Разбира се, обаче да си добър 

професионалист само не е достатъчно, за да можеш да оглавиш една такава 

прокуратура, каквато е Окръжната прокуратура – Пловдив. Затова всеки от нас 

днес в този орган сме длъжни да се убедим и в наличието на административни 

качества или евентуално в наличието на предпоставки да бъдат развити тези 

административни качества у кандидата. Аз мисля, че колежката показа, че 

притежава такава възможност. Не мога и няма как да игнорирам и концепцията 

й, която е много добра, която свидетелства, че колежката има такива качества. 
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Фактът, че е успяла добре да анализира състоянието на органа, за чието 

ръководство кандидатства и да приложи адекватни мерки означава, че тя има 

точно такова административно мислене. Направи ми впечатление обаче и 

нейната увереност и хъс, с който се представи пред нас и аз си мисля, че 

именно тази увереност и този хъс ще бъдат пренесени в ежедневната й работа 

и по този начин ще може да реализира всички онези цели и приоритети, които е 

набелязала в концепцията. Така че аз ще подкрепя колежката. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други изказвания, колеги? 

Колегата Иванов. 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ: Благодаря. Ще кажа и аз няколко думи, тъй като 

все пак зададох и въпроси, мисля, че е добре да кажа как бих гласувал. Аз 

също ще подкрепя колегата Ваня Христева по няколко причини, а първата е, че 

видях и от концепцията, и от изложението й днес, че тя има много ясна 

представа за района, неговите специфики, неговите проблеми, определено 

познава и колегите, които работят в него. Впечатлих се от опитът, който има в 

системата на прокуратурата като почнем още от това, че е била и следовател, 

което за мен е важно, Районна прокуратура, Окръжна прокуратура, Апелативна 

– Пловдив, та дори и на национално ниво опита й в Специализираната 

прокуратура. Та аз си мисля, че това ще е от голяма полза, за да бъде добър 

административен ръководител. Очевидно има данни за административен 

ръководител, защото почти от половин година тя изпълнява функцията 

административен ръководител на Окръжна прокуратура – Пловдив. Така че 

според мен тя би била добър окръжен прокурор и затова ще я подкрепа. Мен 

ме впечатли по-скоро не толкова нейната увереност, а нейната умереност и 

искреност, така че аз ще я подкрепя. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Други изказвания, колеги? 

Ще кажа и аз няколко думи. Толкова изчерпателно беше всичко 

казано за колегата, аз също я подкрепя, не познавам колегата, за първи път я 

виждам. Хареса ми добре структурираната й концепция, затова че задава 

въпроси и съответно предлага веднага решение на проблемите, които изтъква, 

макар че се оказа, че Прокуратурата и Следствието в Пловдив както знаем 

добре работи, това не означава обаче, както каза колегата, че не може да се 

желае и още, винаги може да се желае и още. Аз съм впечатлена и от друго – 

колегата все пак е на едно по-високо ниво, приемайки това предизвикателство 
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говори много за нея и аз адмирирам нейното поведение, желание, амбиции да 

ръководи тази прокуратура и да даде от себе си всичко, каквото е възможно за 

добрата организация на работа. Затова аз също ще я подкрепя. 

Други становища, колеги? Няма.  Други изказвания? Няма други 

изказвания. Добре. Колеги, който е съгласен г-жа Христева да бъде избрана за 

окръжен прокурор – административен ръководител – окръжен прокурор на 

Окръжна прокуратура – Пловдив, моля да гласува. 8 „за“. Няма „против“. 

Колегата е избрана с пълно мнозинство. 

Сега вече да я поканим. 

/В залата влиза Ваня Христева/ 

Заповядайте, колега. Вероятно чухте – избрана сте с пълно 

мнозинство. Пожелавам Ви успех! Честито! 

ВАНЯ ХРИСТЕВА: Ще се опитам да оправдая доверието ви.  

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Всичко добро! Лек път! 

/От залата излиза Ваня Христова/ 

 

ПО ДНЕВНИЯ РЕД 

  ИЗБОР НА АДМИНИСТРАТИВНИ РЪКОВОДИТЕЛИ НА ОРГАНИ 

НА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ 

 

/След проведеното гласуване с вдигане на ръка/ 

1. ОТНОСНО: Избор на административен ръководител – окръжен 

прокурор на Окръжна прокуратура – Пловдив 

 

Кандидат: 

- Ваня Тонева Христева - заместник на административния 

ръководител – заместник-апелативен прокурор на Апелативна прокуратура-

Пловдив, изпълняващ функциите „административен  ръководител – окръжен 

прокурор“ на Окръжна прокуратура – Пловдив, с ранг „прокурор във ВКП и ВАП“ 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 
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След проведеното явно гласуване и при обявения резултат: 

8 гласа „за“, 0 гласа „против“, на основание чл. 194б, ал. 4 от ЗСВ, НАЗНАЧАВА 

Ваня Тонева Христева - заместник на административния ръководител – 

заместник-апелативен прокурор на Апелативна прокуратура-Пловдив, 

изпълняващ функциите „административен  ръководител – окръжен прокурор“ на 

Окръжна прокуратура – Пловдив, на длъжността „административен 

ръководител – окръжен прокурор“ на Окръжна прокуратура-Пловдив, с 

ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, с основно месечно трудово възнаграждение, 

съгласно Таблица № 1 на ВСС за определяне на максималните основни 

месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от 

датата на встъпване в длъжност. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Минаваме колеги към 2 точка – 

атестиране и конкурси. 

ОГНЯН ДАМЯНОВ: Уважаеми колеги, ще докладвам от точка 2 до 

6 анблок и ако някой има възражения ще бъдат гласувани поотделно. 

Точка 2: Провежда, на основание чл. 196 от ЗСВ атестиране за 

придобиване на статут на несменяемост на Антоанета Иванова Маркова – 

прокурор в Районна прокуратура – Бургас. 

2. Приема, на основание чл. 206 от ЗСВ комплексна оценка „много 

добра“ на Антоанета Иванова Маркова – прокурор в Районна прокуратура – 

Бургас. 

3. Антоанета Иванова Маркова – прокурор в Районна прокуратура 

– Бургас придобива статут на несменяемост, считано от датата на вземане на 

решението. 

Точка 3: Провежда, на основание чл. 196 от ЗСВ извънредно 

атестиране на Любомира Димитрова Минкова – прокурор в Районна 

прокуратура – Велико Търново. 

2. Приема, на основание чл. 206 от ЗСВ комплексна оценка „много 

добра“. 

Точка 4: Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ Мирослав Емилов 

Йосифов – прокурор в Районна прокуратура – Пловдив, с ранг „прокурор в ОП“ 

на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, считано от датата на вземане на 

решението. 
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Точка 5: Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ Таня Паунова 

Катрева – прокурор в Районна прокуратура – Велико Търново, с ранг „прокурор 

в ОП“ на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, считано от датата на вземане 

на решението. 

Точка 6: Повишава, на основание чл. 234 от ЗСВ Свилен Георгиев 

Цветков – прокурор в Апелативна прокуратура – Велико Търново, с ранг 

„прокурор в АП“ на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, считано от 

датата на вземане на решението. 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, изказвания, становища, 

възражения? Няма. Тогава предлагам да пристъпим към гласуване от 2 до 6 

точка включително. Гласуваме анблок, като се счита гласуване поотделно.  

Който е съгласен, моля да гласува. 8 „за“, няма „против“. Приема 

се.  

 

АТЕСТИРАНЕ И КОНКУРСИ 

/След проведеното гласуване с ръка анблок от т. 2 до т. 6 

включително/ 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

2.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 2 от ЗСВ, 

атестиране за придобиване статут на несменяемост на Антоанета Иванова 

Маркова - прокурор в Районна прокуратура – Бургас. 

2.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна 

оценка „МНОГО ДОБРА” на Антоанета Иванова Маркова - прокурор в Районна 

прокуратура – Бургас. 

2.3. Антоанета Иванова Маркова - прокурор в Районна прокуратура 

– Бургас, ПРИДОБИВА СТАТУТ НА НЕСМЕНЯЕМОСТ, на основание чл. 207, 

ал. 1 от ЗСВ, считано от датата на вземане на решението. 

 

 



17 
 

3.1. ПРОВЕЖДА, на основание чл. 196, ал. 1, т. 4 вр. чл. 197, ал. 5, 

т. 1 от ЗСВ, извънредно атестиране на Любомира Димитрова Минкова - 

прокурор в Районна прокуратура – Велико Търново. 

3.2. ПРИЕМА, на основание чл. 206, ал. 1 от ЗСВ, комплексна 

оценка „МНОГО ДОБРА” Любомира Димитрова Минкова - прокурор в Районна 

прокуратура – Велико Търново. 

 

4. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Мирослав Емилов 

Йосифов - прокурор в Районна прокуратура - Пловдив, с ранг „прокурор в ОП“, 

на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с месечно трудово възнаграждение, 

съгласно Таблица 1 на ВСС за определяне на максималните основни месечни 

работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано от датата на 

вземане на решението. 

 

5. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Таня Паунова 

Катрева - прокурор в Районна прокуратура - Велико Търново, с ранг „прокурор в 

ОП“, на място в по-горен ранг „прокурор в АП“, с месечно трудово 

възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС за определяне на максималните 

основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и следователи, считано 

от датата на вземане на решението. 

     

6. ПОВИШАВА, на основание чл. 234 от ЗСВ, Свилен Георгиев 

Цветков - прокурор в Апелативна прокуратура - Велико Търново, с ранг 

„прокурор в АП“, на място в по-горен ранг „прокурор във ВКП и ВАП“, с месечно 

трудово възнаграждение, съгласно Таблица 1 на ВСС за определяне на 

максималните основни месечни работни заплати на съдии, прокурори и 

следователи, считано от датата на вземане на решението. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, 7 точка ще докладвам аз. Това е 

на нашата комисия „Дисциплинарна дейност и взаимодействие с ИВСС“. 

Предлагаме ви Вътрешни правила за дисциплинарната дейност на 

Прокурорската колегия към ВСС. Ние доста време мислихме и ги подготвяхме 

тези правила, може би малко закъсняхме, но се опитахме да бъдем 

изчерпателни. Те са на вашето внимание. Ще ви моля за становища ако имате, 
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предложения за изменения, за допълнение на тези правила. Ако искате ще ги 

отложим за другата колегия, ако считате, че има нужда от това.  

Няма изказвания, няма възражения, запознати са колегите. Който е 

съгласен с така предложения вариант на правилата, моля да гласува. 8 „за“, 

няма „против“. Влизат в сила от датата на приемането, т.е. от днес. 

 

ДОПЪЛНИТЕЛНИ ТОЧКИ 

 

/След проведеното гласуване с вдигане на ръка/ 

7. ОТНОСНО: Проект на Вътрешни правила за дисциплинарната 

дейност на Прокурорската колегия на ВСС 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

 

ПРИЕМА Вътрешни правила за дисциплинарната дейност на 

Прокурорската колегия на ВСС. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: И минаваме към точка 8. 

Г-жа Мутафова. 

ГЕРГАНА МУТАФОВА: Колеги, една допълнителна точка от 

комисия „Съдебна администрация“ си позволихме да внесем с оглед доста 

дълго разменена кореспонденция между нас и Прокуратурата, за да не се бави 

повече. Това е едно предложение от главния прокурор, което разгледахме за 

кадрови промени в администрацията на ПРБ, а именно в звеното 

„Администрация, подпомагаща европейските делегирани прокурори“ при ВКП и 

Националното следствие. Комисията разгледа това предложение и предлага да 

разкрием, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ една щатна бройка за 

длъжност „административен секретар“ в звено администрация, подпомагаща 

европейските делегирани прокурори“ при ВКП. Мотивите са свързани основно с 

работата, която се извършва в това звено към европейските делегирани 

прокурори, нуждата от подпомагане за срочно и качествено изпълнение на 

техните задължения и след като е направен анализ на потребностите от 

кадрово обезпечаване за осигуряване на дейността им е отчетена 
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необходимостта от допълнителна щатна бройка за „административен 

секретар“, който да осъществява общото ръководство, организация и контрол 

на работата на служителите в това звено и да подпомага делегираните 

прокурори. 

На следващо място да дадем съгласие за трансформация на две 

щатни бройки за длъжност „съдебен деловодител“ в една щатна бройка за 

„главен специалист – класифицирана информация“ и една щатна бройка за 

длъжност „старши специалист – класифицирана информация“ в звено 

„администрация, подпомагаща европейските делегирани прокурори“ при 

Върховна касационна прокуратура. Във връзка с обособяването на офиса на 

делегираните прокурори в Република България като организационна единица 

по смисъла на ЗЗКИ не възразяваме да бъдат трансформирани две щатни 

бройки „главен специалист – КИ“ и „старши специалист – КИ“ с цел 

обезпечаването на Регистратура за класифицирана информация на това звено, 

която да е самостоятелна. Тези щатни бройки могат да бъдат осигурени чрез 

трансформация на две свободни щатни бройки за „съдебен деловодител“ в 

това звено. 

И третото ни предложение е във връзка с кадрови промени, искани 

в Националното следствие, а именно да дадем съгласие за разкриване, на 

основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ на една щатна бройка за длъжност 

„призовкар“ в Националното следствие. Към настоящият момент в щатът на 

Националното следствие са утвърдени две щатни бройки за „призовкар“, които 

не са достатъчни за дейността по връчване на призовки и част от нея се 

извършва и от служители на длъжност „шофьор-куриер – призовкар“ и с оглед 

обезпечаване на работата на следователите и осигуряване на дейностите по 

разследването смятаме, че е целесъобразно да се даде една такава щатна 

бройка допълнително. 

Увеличаването на щатната численост на съдебните служители във 

ВКП и Националното следствие и разликата в размера на възнаграждението за 

предложената трансформация във ВКП ще бъде финансово обезпечена за 

сметка на утвърдения бюджет за тази година и проекто-бюджета за следващата 

година на Прокуратура на Република България. Това е. 
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СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: Колеги, изказвания по така направените 

предложения? Няма. Който е съгласен, моля да гласува по предложените от    

г-жа Мутафова диспозитиви. 8 „за“, няма „против“. Приема се. 

 

/След проведеното гласуване с вдигане на ръка/ 

8. ОТНОСНО: Предложение от главния прокурор за кадрови 

промени в администрацията на ПРБ – в звено „Администрация, подпомагаща 

европейските делегирани прокурори при ВКП и в НСлС 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 

8.1. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ 

щ.бр. за длъжност „административен секретар“ в звено „Администрация, 

подпомагаща европейските делегирани прокурори“ при ВКП. 

МОТИВИ:  

В изпълнение на задължението на Прокуратурата на РБ за 

взаимодействие с децентрализираните органи на Европейската 

прокуратура, за подпомагане дейността на европейските делегирани 

прокурори /ЕДП/ от Република България, с решения по протокол № 

26/14.07.2021 г. и № 31/15.09.2021 г. Прокурорската колегия на ВСС разкри 

общо 34 щ.бр. за съдебни служители в звено „Администрация, подпомагаща 

европейските делегирани прокурори при ВКП. 

След направен допълнителен анализ на потребностите от 

кадрово обезпечаване за осигуряване дейността на ЕДП е отчетена 

необходимост от допълнителна щ. бр. за „административен секретар“, 

който да осъществява общото ръководство, организация и контрол на 

работата на служителите в звеното и да подпомага ЕДП по 

административни и организационни въпроси, поради което считаме 

искането за основателно. 

 

8.2. ДАВА СЪГЛАСИЕ за трансформиране на 2 /две/ свободни 

щ.бр. за длъжност „съдебен деловодител“ в 1 /една/ щ.бр. за длъжност „главен 

специалист-класифицирана информация“ и в 1 /една/ щ.бр. за длъжност 
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„старши специалист-класифицирана информация“ в звено „Администрация, 

подпомагаща европейските делегирани прокурори“ при ВКП. 

МОТИВИ: Във връзка с обособяването на Офиса на ЕДП в 

Република България като организационна единица по смисъла на Закона за 

защита на класифицираната информация /ЗЗКИ/ не възразяваме да бъдат 

осигурени 2 щ. бр. за длъжности главен специалист-КИ и старши 

специалист-КИ с цел обезпечаване Регистратурата за класифицирана 

информация.  

Щатните бройки могат да бъдат осигурени чрез 

трансформация на 2 свободни щ. бр. съдебен деловодител в звено 

„Администрация, подпомагаща европейските делегирани прокурори при ВКП. 

 

8.3. РАЗКРИВА, на основание чл. 30, ал. 5, т. 8 от ЗСВ, 1 /една/ 

щ.бр. за длъжност „призовкар“ в НСлС. 

МОТИВИ: Към настоящия момент в щата на НСлС са утвърдени 

2 щ.бр. призовкар, които не са достатъчни за дейността по връчване на 

призовки, и част от нея се извършва и от служители на длъжност шофьор-

куриер/призовкар. 

С оглед обезпечаване работата на следователите и 

осигуряване дейностите по разследването и предвид тенденцията за 

увеличаване броя връчени призовки считаме обосновано предложението за 

разкриване на още 1 щ.бр. за призовкар в НСлС.  

 

Увеличението на щатната численост на съдебните служители във 

ВКП и НСлС и разликата в размера на възнаграждението за предложената 

трансформация във ВКП ще бъде финансово обезпечено за сметка на 

утвърдения бюджет на ПРБ за 2021 г. и проектобюджета за 2022 г. 

 

СВЕТЛАНА БОШНАКОВА: С това, колеги, изчерпахме дневния ден. 

Пожелавам ви хубав ден! 

 

Закриване на заседанието – 14.20 ч. 

 

Стенограф: 
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Невенка Шопска 

(Изготвен на 13.12.2021 г.) 

 

                                                    ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

                                                                                       СВЕТЛАНА БОШНАКОВА 


